Святое место – храм родной

Разработка занятия по ОПК Данилян Татьяны Юрьевны, учителя МБОУ СОШ № 33 им. Литвинова П. С. х. Глебовка Кущевского района.

Цели урока.
1. Дать учащимся первоначальные представления о православных святынях и храмах 
2. Развивать мотивацию к изучению православной культуры, обогащать, активизировать историко-культурный словарь учащихся.
3. Воспитывать ценностное отношение к духовному, историческому и культурному наследию.

Основные термины и понятия: святой, святыня, храм.

Оборудование:
· презентация изображения храмов с использованием ПК и проектора

Ход занятия.
I. Актуализация  знаний
Добрый день.
[bookmark: _GoBack](Слайд 1) «Святое место – храм родной»… Так называется наше сегодняшнее занятие.
Но сначала определимся с понятиями. Что мы называем святым? Что значит  «святое место»? (ответы детей)

2. Изучение нового материала 

(Слайд 2) Словари и энциклопедии дают нам такие ответы 
СВЯТО́Й – обладающий божественной благодатью. 
Святые места – места, связанные с представлениями о божественных деяниях, чудесах, жизни святых угодников. (Толковый словарь Ожегова)
СВЯТО́Й – обладающий абсолютным совершенством и чистотой, божественный (Толковый словарь Ушакова)

Святые места как свидетельство божественной благодати и силы есть и у нас на Кубани. 
(Слайд 3) Особенно многочисленны и почитаемы в  Краснодарском крае источники, история которых связана с жизнью отца Феодосия Северо-Кавказского чудотворца. В поселке Горный Крымского района в живописном ущелье находится родник, получивший имя этого святого. Христиане верят, что колодец для источника вырыл сам Феодосий Кавказский, и его молитвами котлован заполнился водой, которая не иссякает до сих пор. 
(Слайд 4) Нам, жителям Кущевского района, интересно будет узнать о соседнем Щербиновском районе, где на окраине села Екатериновка расположен источник, освященный в честь иконы Божией Матери "Неувядаемый цвет". Старожилы говорят, что в колодце видели образ Богородицы, по описанию "Неувядаемый Цвет". Святой источник известен множественными историями исцеления. Настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы приложил немало усилий, чтобы источник был восстановлен.

Мы с детства любим чудеса. И святые места мы связываем с чудесами. Что ж, вот одно.
(Слайд 5) Удивительное обновление икон произошло в Ейском соборе Михаила Архангела 18 сентября 2013 г. Служительницы храма заметили странное изменение фона  иконы  Матроны Московской: под правой рукой святой появилось светлое пятно, которого раньше не было, с левой стороны – лучи, ведущие вверх к образу Покрова Богородицы.
Буквально за час  у всех на глазах изменение претерпели больше десятка икон. На одних появлялись удивительные лучи, на других – осветлялись лики и руки святых. Краска явно выглядела свежей, хотя реставрировали иконы лет 12 назад. Объяснить подобное невозможно. Прихожане уверены: удивительное обновление икон - знак особой благодати Божией.
Вернемся к понятию «святой». Что ещё можно назвать святым? (Ответы детей). 
(Слайд 6) Те же словари дают и такое определение: глубоко чтимый, дорогой, заветный, любимый. Святым зовут вообще все заветное, дорогое, связанное с истиною и с благом, предмет высшего почитания, поклонения нашего.
А что может быть заветнее, дороже малой родины. И храма в родном селе.
История нашего храма, наверное, мало чем отличается от истории множества сельских храмов России. 
(Слайд 7) Точной даты основания пока никто не знает. Село наше появилось в 1859-1861 гг. Скорее всего и церковь была построена тогда же. Известно, что в 1884 году настоятель церкви в селе Глебов-Позднеевском обратился к епископу Донскому и Новочеркасскому (вспомните, территория нашего поселения в те годы относилась к Войску Донскому) с просьбой о расширении храма. Разрешение было получено. И за пять лет к церкви пристроили два придела, северный – во имя Святителя и Чудотворца Николая, и южный – во имя Архангела Михаила. (Слайд 8) Служились службы, был свой хор.
Затем были годы богоборчества. Церковь полностью разрушили в 1961 году. 
А в феврале 2013 года началась новая история нашего храма. Стараниями и молитвами протоиерея Михаила Шимона, настоятеля храма Веры, Надежды и Любови с. Красное, началось восстановление нашего храма Успения Пресвятой Богородицы. Отец Михаил говорил: «Пока не начнем делать, так и будем мечтать. Надо службы служить».
И вскоре, в апреле, выхлопотали старое здание магазина. Своими силами и с Божьей помощью сделали ремонт. Начались богослужения.
Вы сами свидетели того, как строился наш новый храм. Кто-то из вас даже участвовал в субботниках. Давайте ещё раз вспомним, как это было. 
(Слайды 9-49, автопереход)
И сейчас для многих жителей села наш храм – Святое место, то есть нечто самое дорогое, сокровенное. И я рада, что прихожанами храма Успения Пресвятой Богородицы являются не только взрослые, но и вы, дети.
Можно объездить весь мир в поисках особых мест. Но мне кажется, что самое святое место рядом. 
Мой Храм меня встречает тишиной, 
Где свежий воздух – древних стен прохлада, 
Вся суета осталась за спиной, 
Душе уставшей церковь как награда.


